

ПОНОМАРЕНКО

Пантелеймон Кондратьевич

18 января 1984 года после тяжелой продолжительной болезни на 82-м году жизни скончался персональный пенсионер союзного значения, член КПСС с 1925 года Пантелеймон Кондратьевич Пономаренко.

П. К. Пономаренко родился в 1902 году в станице Афинская Северского района Краснодарского края в семье крестьянина-бедняка. Трудовую деятельность начал в 1914 году подмастерьем в швейной мастерской, затем был кузнецом, слесарем, служил в рядах Красной Армии.

С 1938 г. П. К. Пономаренко находился на руководящей партийной и советской работе. Был первым секретарем ЦК Компартии Белоруссии, Председателем Совета Министров Белорусской ССР. В годы Великой Отечественной войны возглавлял Центральный штаб партизанского движения при Ставке Верховного Главнокомандования, являлся членом военных советов ряда фронтов. В 1948—1955 годах П. К. Пономаренко работал секретарем ЦК КПСС, заместителем Председателя Совета Министров СССР, министром заготовок СССР, министром культу-



ры СССР, первым секретарем ЦК Компартии Казахстана.

С 1955 по 1964 год находился на дипломатической работе, был Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в Польше, Индии и Непале, Нидерландах, представителем СССР в Международном агентстве по атомной энергии. Затем работал преподавателем в Институте общественных наук при ЦК КПСС. С 1978 года —

персональный пенсионер союзного значения.

П. К. Пономаренко на XVIII, XIX и XX съездах партии избирался членом ЦК КПСС, был членом, кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС. П. К. Пономаренко являлся депутатом Верховного Совета СССР, членом Президиума Верховного Совета СССР.

На всех участках, куда его направляла партия, П. К. Пономаренко трудился не жалея сил, проявлял волю и настойчивость в проведении политики КПСС. Его отличали высокая партийная принципиальность, личная скромность, умение спланировать и организовывать людей.

За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством П. К. Пономаренко награжден четырьмя орденами Ленина, орденами Октябрьской Революции, Суворова I степени, Отечественной войны I степени, «Знак Почета» и медалями.

Светлая память о Пантелеймоне Кондратьевиче Пономаренко, верном сыне Коммунистической партии и советского народа, навсегда сохранится в наших сердцах.

Ю. В. Андропов, Г. А. Алиев, В. И. Воротников, М. С. Горбачев, В. В. Гришин, А. А. Громыко, Д. А. Кунаев, Г. В. Романов, М. С. Соломенцев, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, К. У. Черненко, В. В. Щербицкий, П. Н. Демичев, В. И. Долгих, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, В. М. Чебриков, Э. А. Шеварднадзе, М. В. Зимянин, И. В. Капитонов, Е. К. Лигачев, К. В. Русаков, Н. И. Рыжков, Н. Н. Слюньков, И. Е. Поляков, В. И. Бровиков, П. А. Абрахимов, В. Е. Лобанок, Р. Н. Мачульский.